

“十二五”，争取创建德州大学

使德州学院本科专业五年内发展到60个

本报记者 王金强 高倩倩



德州市国民经济和社会发展第十二个五年规划中明确提出，大力提升高等教育，提高高等教育普及化程度，争取德州学院创建德州大学，加强学科建设，增设新能源、新材料、物联网、新媒体等经济社会发展急需专业和新兴学科。26日，本报记者采访了德州市人大代表、德州学院院长贺金玉，听他勾勒了德州未来高等教育发展的蓝图。



创建德州大学需要全社会支持

近年来，德州学院录取分逐年攀升，声誉不断提高。这与市委市政府对德州高等教育高度重视、社会各界对德州学院发展的关注分不开。目前，把德州学院创建成德州大学的呼声也越来越高，这是德州市560多万人民的热切期盼。

贺金玉说，德州学院是8个学校合并在一起组建的，面积不算小，但校区比较分散，主校区比较小，通过土地置换，确定了1100亩的校园规模，已经委托天津大学、上海同济大学和华南理工大学进

行规划招标，来进行校园规划。

“德州学院目前在校生约18000人，东扩建设完成后，招生规模将扩至22500多人，招生规模将在原来的基础上扩充4500人。”贺金玉说，德州的太阳能、生物产业框架已经架构，需要用创新的理念和高层次的人才去为它服务，这是高校应尽的责任。

德州学院要建成德州大学是一个系统工程，硬件建设和软件建设都不可少。“一所高校办学水平高不高、竞争力强不强，说白了，

一看它的人才队伍，二看它是否能为当地经济社会排忧解难，解决社会、企业解决不了的难题。”贺金玉说，立足自身培养的同时，每年拿出大量资金来进行人才引进和人才培养。

作为德州市人大代表，贺金玉希望市委市政府继续重视德州高等教育的发展，社会各界都来关心、关注支持德州学院的发展，盼望明年两会时，德州学院向东扩充的校园，能展示在全校2万名师生和社会各界的代表面前。



德州学院“十二五”规划关键词

60个本科专业

“十二五”末，本科专业由目前的50个发展到60个左右，对外合作办学专业扩大到10个左右，建设30个校级重点专业，建成一批有一定影响力的省级特色专业和省级教学团队。重点建设150门校级优秀课程，60门校级精品课程，建成15—20门省级精品课程。建设实践教学基地400个，山东省高校企业专业技术人才培训基地3—5个。

硕士学位(专业学位)

立项建设单位

提升校级重点学科建设的质

量，整合各类研究所、研究中心和实验室，规划建设10—15个校级重点实验室和人文社会科学研究基地，建成5—7个省级重点学科(实验室)，实现国家级重点学科(实验室)的突破，为取得硕士学位授予权提供学科支撑。加大工作措施，“十二五”期间成为硕士学位(专业学位)立项建设单位。

应用型人才培养特色名校

围绕国家、省，特别是德州市的产业结构调整和战略性新兴产业需求，立足建设应用型人才培养特色名校和申请硕士点的需要，加强学科方向凝炼，强化特色发展，突出比较优势，打造一批

强势学科。

人才需求预测预警

着力提高毕业生就业创业能力，努力引导大学生树立正确就业观和成才观，加强对毕业生就业状况的监测，构建学科专业和人才需求预测预警机制，积极探索就业招生和人才培养良性互动的长效机制。采取有力措施，重点抓好就业工作目标的落实，确保毕业生就业率稳中有升，就业质量显著提高，确保应届毕业生初次就业率达到80%以上，当年年底就业率达到90%以上。探索开展大学生创业工作的有效途径，积极创建大学生创业基地。